

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издаётся с октября 1955 года

№ 64 (4405) Суббота, 21 апреля 1979 года. Цена 2 коп.



САМЫЙ ЧЕЛОВЕЧНЫЙ ЧЕЛОВЕК

День памяти В. И. Ленина

Ежегодно сотни миллионов людей труда, прогрессивная общественность всех континентов отмечают дорожку сердцу каждого знаменательную дату — день рождения Влади мира Ильича Ленина (1870—1924), бессмертного гения, с чьим именем и учением неразрывно связаны революционные преобразования нашего века.

Вся жизнь В. И. Ленина прошла в творческой работе мысли и неустанном революционном действии, в идейных и политических битвах, слилась с борьбой рабочего класса и Коммунистической партии. Он глубоко и всесторонне развил и приумножил идейное наследие великих учителей рабочего класса К. Маркса и Ф. Энгельса применительно к новым историческим условиям. В его трудах получили дальнейшее обогащение и конкретизацию все составные части марксизма — философия, политическая экономия, научный коммунизм.

Ленинская теория империализма и социалистической революции, его учение о партии нового типа, о гегемонии и диктатуре пролетариата, о путях построения социалистического общества, о характере и перспективах национально-освободительного движения — выдающийся вклад в сокровищницу марксизма.

В. И. Ленин в жестокой борьбе отстоял марксизм от попыток ревизии и превращения его в догму. Непревзойденный стратег и тактик пролетарской революции В. И. Ленин стал практическим вождем движения, осуществившего Великую Октябрьскую социалистическую революцию, которая положила начало переходу от капитализма к социализму в мировом масштабе. Его имя неразрывно слилось с деятельностью созданной им партией коммунистов.

Сегодняшние свершения советского народа — практическое воплощение в жизнь ленинских идей. Ленин всегда с нами. Он живет в решениях XXV съезда КПСС, в неустанной плодотворной деятельности Центрального Комитета и его Политбюро во главе с марксистом-ленинцем Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым. Под знаменем Ленина возникло, живет и укрепляется мировое сотрудничество социалистических стран, развивается международное революционно-освободительное движение.

Плакат Б. Березовского. Издательство «Плакат».

Сессия Верховного Совета СССР

В Кремле 18 апреля открылась сессия Верховного Совета СССР десятого созыва.

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей по предложению члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС депутата М. А. Сулова Верховный Совет СССР единодушно вновь избрал депутата Л. И. Брежнева Председателем Президиума Верховного Совета СССР. Это решение было воспринято бурными аплодисментами.

В своей речи Л. И. Брежнев сердечно поблагодарил Центральный Комитет Коммунистической партии и депутатов Верховного Совета за большое доверие и заверил, что он не пожалеет сил, чтобы оправдать это высокое доверие.

Депутаты единогласно избирают первым заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР депутата В. В. Кузнецова. Единогласно избираются заместителем председателя, секретарь и члены Президиума Верховного Совета СССР.

По предложению депутата Л. И. Брежнева Верховный Совет СССР в своем постановлении единогласно одобрил деятельность Советского правительства и назначил Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгина. Ему поручено представить Верховному Совету предложения о составе правительства СССР.

А. Н. Косыгин представил на совместное заседание Верховного Совета СССР состав правительства СССР. Депутаты единодушно утвердили его.

От себя лично и от имени правительства А. Н. Косыгин тепло поблагодарил депутатов за оказанное высокое доверие. Он заверил, что это высокое доверие будет с честью оправдано.

Сессия Верховного Совета СССР утвердила комитет народного контроля, Верховный суд СССР и Генерального прокурора СССР.

ПРАЗДНИК ТРУДА

Все как один вышли волгодонцы на коммунистический субботник и ознаменуют его ударным трудом.

ВЕРНОСТЬ ТРАДИЦИИ

НА ТРАДИЦИОННЫЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК ВЫШЛО БОЛЕЕ ТЫСЯЧИ РАБОЧИХ ВОЛГОДОНСКОГО ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ЗАВОДА. КАК ПРОЙДЕТ ПРАЗДНИК ТРУДА, ЧТО БУДЕТ ЗАПИСАНО НА ЕГО СЧЕТ? С ЭТИМИ ВОПРОСАМИ НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ ОБРАТИЛСЯ К ДИРЕКТОРУ ПРЕДПРИЯТИЯ А. Д. ПОЛОВНИКОВУ.

— К «красной субботе» мы готовились деятельно. На собраниях, которые прошли во всех цехах и на участках, рабочие, поддерживая почин москвичей, брали повышенные социалистические обязательства, принимали решения добиться в день коммунистического субботника наивысшей производительности труда.

Только наших заводчан вышло 1210 человек. 480 из них безвозмездно трудятся непосредственно на своих рабочих

местах, а остальные — на благоустройстве территории завода, закреплённых микрорайонов и строительстве литейного цеха.

Мы планируем выпустить продукции на 19400 рублей. Изготовим четыре грейдера «СД-108», по одному катку «Т-219» и бульдозеру «СД-110», различных запчастей на 800 тысяч рублей. Работать будем на сэкономленных материалах, топливе и электроэнергии.

День рекордов

У нас на предприятии передовые водители автобусов Д. Е. Подольский, Н. В. Тиликин и Н. И. Киреев выступили с инициативой выполнить задание пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Их почин поддержала бригада таксистов И. П. Марченко и мои ребята. Ежедневная работа каждого превышает сто процентов.

А наивысшей производительности труда мы добьемся сегодня. На работу вышло более 600 наших водителей и кондукторов. 444 человека трудятся непосредственно на рабочих местах, 196 — заняты на благоустройстве. На линию утром вышли 200 автобусов и 20 таксомоторов. Все они работают на экономном горючем. Они сделают 435 пассажиро-километров и перевезут 32 тысячи пассажиров.

В. Зотов, бригадир водителей пассажирского автопредприятия.

НЕЛЬЗЯ ЗАБЫТЬ

На все субботники, сколько я их помню, а их много было в моей жизни: восстанавливали хозяйство страны, разрушенное войной, поднимали на ноги колхозное хозяйство, мы выходили, как на великий праздник.

Помню комсомольские субботники, когда я был вождем молодежи, на них выходили все до одного партийные работники, одеты мы были тогда в защитные гимнастерки. Каждый старался в работе на субботнике, что называется, выложиться, трудился на совесть, до седьмого пота, но обязательно с шутками, задором, радостью.

Песни — отличительная черта субботников послевоенных лет. Было трудно: недоедали, недосыпали, видели разруху в стране, но, победив в войне с империализмом,

верили, что преодолим хозяйственные трудности, верили в коммунизм и эту веру выражали песнями. Незабываемые эти годы...

Участвую в субботниках и сейчас. Никогда не стою в стороне от дел на субботниках, которые организуем у себя на лесоперевалочном комбинате, на строительстве теплиц, заводе «Атоммаш». Нет, не прошло время героических будней. Есть где молодежи, комсомолу приложить свой задор, свой пыл, свой труд в наши дни. Хотел бы пожелать молодежи: побольше боевитости, активности, серьезности, непримирности. Пусть до всего вам будет дело.

И. ЧЕРНОЛИХОВ, начальник отдела кадров лесоперевалочного комбината, коммунист с 1944 года.

Торжественное собрание

Состоялось городское торжественное собрание, посвященное 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Его открыл второй секретарь ГК КПСС Ю. В. Чурадаев. Участники собрания избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым.

С докладом «О 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина» выступил первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учайев.

Встреча с ветеранами

Городской комитет партии провел встречу с ветеранами партии, комсомола, войны и труда.

С сообщением о работе городской партийной организации выступил первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учайев.

Заботами о делах города были проникнуты выступления ветеранов И. П. Склярова, В. Ф. Зверевой, А. М. Дымарец, Г. И. Овчинникова.

Участники встречи приняли обращение.

● Они награждены орденом Ленина

На гребне жизни

КАК СТИХИЙНЫЕ девятые валы в океане, сменяют друг друга поколения наших людей с их легендарными судьбами. Вот и Андрей Иванович Болдырев попал в один из таких «девятых валов», в очередной чело веческий слой энтузиастов.

Впервые я увидел его на главной улице города, на портрете, в ряду почетных кавалеров ордена Ленина.

Подкупила непосредственность. Простая, как сама правда, добрая улыбка пленила меня. Образ прожитой жизни накладывает на лицо каждого из нас свою маску. И не надо быть хиромантом, чтобы по глазам, морщинам на лице и привычкам человека прочесть его прошлое, сказать правду о настоящем.

ЖИЛА-БЫЛА в Дубовке обыкновенная трудящаяся семья. Отец, Иван Андреевич, работал на нефтебазе с утра до вечера, так что с ребятами — двумя сынами-погодками, Павлухой да Андрейкой — заниматься ему недосуг. Разве перед сном заглянет, бывало, изредка в их тетрадки. Да и то сказать: не многое снимал батя в мудреных школьных геометриях, причастных.

А мать... что и говорить о ней! На ее с виду слабеньких плечах лежали и колхозная забота, и приусадебная канитель, и то, как напоить-накормить, постирать, обшить четверых.

ПОТЯСА всех весте о войне. Отца, Ивана Андреевича, первым на фронт взяли, а мать при полном сознании долга и жестокой необходимости в тот же день заняла его рабочее место на нефтебазе.

Кожмарным сном прошли месяцы гитлеровской оккупации. Советская Армия освободила Дубовку. А к тому времени подросли сыны-погодки. Но мать все еще не верила, что они — настоящие мужчины, хотя сначала Павла, а затем и Андрея Родина позвала на войну.

МИЛЫЕ мои земляки! Родной мой Донбатушка, я вернулся, наконец, к вам, дорогие мои. Вместе с теми ребятами я тоже в сорок третьем уходил защищать Родину. Я вернулся — и не узнаю уже ни похорошевших людей, преобразованных и о й жизнью, ни тебя, мой родная матушка-степь. И что за грандиозная метаморфоза сотворилась на этом некогда голом, боготом обделенном месте!

Рассказал мне мой собрат, тоже офицер запаса, бывший замполит Андрей Иванович Болдырев, о том, как он строил город у супруженного плотинной Дона, как соорудил первый корпус цеха первого на этом месте большого химического завода. Своими руками воздвигал — мозолями да горбом. А построил — научился эксплуатировать машины

и аппараты и двадцать лет подряд давал стране продукцию.

Вы бывали на Волгодонском химическом заводе имени 50-летия ВЛКСМ? А знаете ли, как теперь живут его ветераны? — Ведь во сне такая квартира не могла присниться нам, — похвалялась Валентина Николаевна, жена Андрея Ивановича, на работе, должно быть, строгая медицинская сестра, а в быту милая и обаятельная.

Еще бы! Эти хоромы — чистые, светлые с подсобными помещениями в белом и голубом кафеле — и та летняя «смастеренная» из плетней казачьих, обмазанных глиной, кухня, в которой жила поначалу... И то не своя, чужая.

Не сразу Москва строилась, не в одночасье пришло довольство и радость в семью Болдыревых. Мыкался-тыкался запасник-офицер без профессии. Было такое тревожное время.

О ЧЕРК

— Идите заведующим клубом, — предлагали ему в райкоме. — Надеемся, играть умеете... хоть на балалайке?

— Не умею.

— Ну, тогда — завгаром?

— Согласен.

— Машины-то знаешь? Мотор там, шатуны-кривошип?

Покачал головой Андрей Иванович отрицательно.

— Жаль. Не подойдет тебе. Дурить тебя будут шоферы. Этому народу палец в рот не клади. А как насчет руководства районным сельским спортивным обществом «Урожай»?

А НАШЕЛ себя понастоящему коммунист Болдырев в стройтресте № 3. Устроился в 1957 году арматурщиком на строительстве химзавода.

Главное в характере каждого человека, на мой взгляд, — честность, порядочность. От этих аргументов все остальное исходит. С молодости до сего дня Андрей Иванович остается таким, как и подобает истинному коммунисту.

Когда в парткоме предложили ему учиться на аппаратчика, чтобы затем эксплуатировать тот самый цех, который он же строил, Андрей Иванович не отказался, хотя полугодовая учеба отрицательно влияла на его семейный бюджет. А семья прибавилась. Уже был у них сын Вовка, и тещу позвали возиться с ребенком. Но Андрей Иванович не из робкого десятка, трудности ему не в новинку.

Зато, и в самом деле, из него получился на участке окисления высшего разряда аппаратчик. Сам и в пуске участ

вовал. Бригадиром был. И членом завкома, и членом парткома. И в горсовет депутатом избирали его. За высокие показатели в труде, за бесперебойную, безаварийную многолетнюю работу на одном из самых ответственных участков А. И. Болдырев стал первым почетным работником постоянного родного ему завода. Он удостоен чести быть занесенным в областную «Юбилейную Книгу трудовой славы».

Действительно, недостойных не благодарят за труд, который способствовал выполнению государственного плана и принятых социалистических обязательств. Не преподносят им сердечные благодарственные письма за долготелую и безупречную работу, за самоотверженный труд в освоении нового производства, за большой личный вклад в освоение и внедрение новой технологии, новых видов продукции, в выполнение программы КПСС по развитию отрасли синтетических жироамениителей.

Все это было адресовано А. И. Болдыреву, который двадцать лет проработал здесь и вышел на пенсию. Вышел кавалером самого высокого ордена Родины — ордена Ленина.

Вышел на пенсию, но не ушел с завода совсем. На его месте остался обученный Андреем Ивановичем хороший аппаратчик Алексей Ильченко. Люба Дождяева, Иосиф Василенко, Валя Нефедова, — их много, кому передал свой немалый опыт коммунист Болдырев.

Сам же он перешел в цех № 8 слесарем.

— Дочурку Ларису еще надо поставить на ноги. За сына Владимира не беспокоюсь. Через два месяца заканчивает университет.

Место новое, а дела у Андрея Ивановича старые. Слесарь слесарем, но еще и член совета профилактики (это — борьба с пьянством), член совета наставников, член совета ветеранов... Впрочем, так оно и полагается: большому кораблю больше и плавание.

И НОГДА не выдерживает душа Андрея Ивановича. Хоть после смены он находит время зайти в старый цех, взглянуть на свое детище. Каждая колонна, каждая труба, приборы, заготовки, трапы, этажи — все до боли сердца знакомо старому ветерану. Увидит, бы вало: каплет жидкость из крана, не пройдет мимо, наклонится, подвернет вентиль. Здесь все ему свое, со всеми за руку.

Жизнь на месте не стоит, как волны, как те валы, о которых говорил в начале этого очерка. Кого же следующего — достойного — вынесет она на свой почетный гребень?

Павел ПАЩЕНКО.

съезда ВЛКСМ», «О работе с несоюзной молодежью».

На заседании выступили секретарь комитета ВЛКСМ главного корпуса Н. Горбачев, комсорг участка № 9 С. Трифонов. **Ю. ПЕЧЕНКИН.**

НОВОСТИ

ПО СТРАНИЦАМ МНОГОТИРАЖНОЙ ГАЗЕТЫ «АТОММАШЕВЕЦ».

ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

В красном уголке общезития № 1 состоялась встреча с Героем Социалистического Труда токарем-карусельщиком Ленинградского завода «Звезда» Евгением Александровичем Артемьевым. На встрече присутствовали руководители производственного объединения «Атоммаш».

ПЕРЕГОВОРНЫЙ ПУНКТ

В новом городе открылся переговорный пункт с Москвой, Ленинградом, Краснодаром, Украиной, Молдавией и другими городами и районами нашей страны можно поговорить, не прибегая к помощи центрального переговорного пункта. Это большое удобство для жителей нового города.

ШКОЛЬНЫЙ МУЗЕЙ

Клуб «Поиск» существует не первый год. Создаем школьный музей истории «Атоммаша». Каждый пионерский и комсомольский класс получил задание.

Ребята из 7 «Б» класса нашли двух ветеранов войны. Они рабо-

тают в инструментальном цехе. Это И. С. Юшков и В. И. Мельников. Пионеры ходили в цех, фотографировали ветеранов у своих рабочих мест, выпустили «Боевой листок».

У 4 «Б» класса — свое задание: «Выпускники школы — труженики предприятия», а комсомольцы 9 «Б» выбрали такую тему: «Не всем дано так щедро жить — на память людям города дарить».

НЕОБЫЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Столь редкий груз огромному подъемному крану пришлось переносить впервые. Остановив кранбалку над механическим участком цеха корпусного оборудования, где работает бригада Ю. Тихонова, крановщица осторожно и бережно опустила хрупкий груз. Удивительно и трогательно было видеть изящную детскую коляску рядом с огромными станками, обрабатывающими многотонные обечайки. А коляска — коллективный подарок бригады мастера Сергею Баланде, который стал отцом здорового и горластого карапуза весом 3,5 килограмма.

У комсомольцев «Атоммаша» В цехе парогенераторов

Подведены итоги соревнования внутри цеховых комсомольских организаций за первый квартал.

Звание лучшей комсомольской организации получили комсомольцы и молодежь сварочно-сборочного участка (комсорг С. Трифонов, начальник участка Л. Стебунов).

За звание «Лучший молодой рабочий» боролись многие. А стали ими сварщик О. Оголева и слесарь-сборщик В. Фадеев.

Тепло проводили бригады А. Дараева и Ю. Карамышева своих товарищей по работе в армию. На профсоюзном собрании сварочно-сборочного участка № 3 тт. Марафудину и Петриченко были вручены именные часы.

В день коммунистического субботника 49 человек комсомольцев и молодежи цеха трудятся на производстве и изготавливают товарной продукции на сумму 2621 рубль. Все свободные от работы в цехе занимаются благоустройством улицы Молодежной.



Энергетик цеха нестандартизированного оборудования Анатолий Иванов — выпускник Новочеркасского политехнического института. Молодой инженер постоянно в поиске резервов производства. За короткий срок разработал и внедрил уникальный шкаф для сушки вибраторов и флюса, автоматическую систему управления освещением помещения.

По его рекомендации на одном из строгальных станков разработан новый резец, позволяющий повысить производительность труда, экономить электроэнергию.

На снимке: А. ИВАНОВ (справа) со строгальщиком В. ХМЕЛЕВЫМ.

Фото А. Бурдюгова.

ИЗДАНИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЙ В. И. ЛЕНИНА

▲ В НАШЕЙ стране за годы Советской власти произведения В. И. Ленина издавались больше 13000 раз на более чем 100 языках народов СССР и зарубежных стран, тиражом более 500 млн. экземпляров. В одном только 1977 году вышло 412 изданий работ Владимира Ильича тиражом 17,2 млн. экземпляров.

▲ В СССР вышло в свет пять изданий Собраний сочинений В. И. Ленина, 38 ленинских сборников. Открыта подписка на дополнительный тираж Полного собрания сочинений В. И. Ленина в 55 томах (пятое издание), публикация которого будет осуществлена в течение 1979—1982 гг.

▲ МНОГИЕ труды В. И. Ленина выходили сотни раз отдельными изданиями. Самым большим количеством изданий вышла речь В. И. Ленина на III съезде комсомола «Задачи союзной молодежи». Она печаталась 552 раза на 75 языках.

▲ 220 ПРОИЗВЕДЕНИЙ В. И. Ленина переведены на польский язык. В Польской Народной Республике выпущено собрание сочинений В. И. Ленина, общий тираж томов которого 10 млн. экземпляров.

▲ В МОНГОЛЬСКОЙ Народной Республике изданы на монгольском языке Собрание сочинений В. И. Ленина в 35-ти томах, его избранные произведения в 3-х томах, свыше 20 тематических сборников, среди них — вышедший в истекшем году сборник «В. И. Ленин о единстве партии». Большими тиражами выходят работы В. И. Ленина и в других социалистических странах.

▲ ИЗБРАННЫЕ труды В. И. Ленина в 5-ти томах выпустил в Народной Республике Болгарии Софийский Партиздат. В это издание вошли 32 работы Владимира Ильича, среди них: «Что делать?», «Государство и революция», «Великий почин».

В ЦЕХЕ парогенераторов производственного объединения «Атоммаш» состоялось заседание бюро ВЛКСМ. На нем рассматривались следующие вопросы: «Задачи комсомольских организаций в свете решений XVIII

ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

Наша смена — нам ее воспитывать

Я ПОМНЮ, КАК ПРИШЕЛ НА СТАНЦИЮ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ СЕРГЕЙ ТАРАСЮК. РОБКО ПЕРЕСТУПИЛ ПОРОГ, И С ЕДИНСТВЕННОЙ МЫСЛЬЮ: «НЕ ПОЛУЧИТСЯ — НАЙДУ ПРИЧИНУ ОТКАЗАТЬСЯ, УЙДУ» И С ЕДИНСТВЕННЫМ ЖЕЛАНИЕМ — ПОРАБОТАТЬ С ДЕТЬМИ. НО НЕ УШЕЛ.

Остался с юными

Сергею было предложено организовать кружок начального технического моделирования при клубе по месту жительства «Радуга». Предложение он принял с удовольствием и с первых дней занялся им серьезно, хотя знал заранее и предвидел все неудобства и трудности. Ребят много, разных, немало трудных. Попробуй их организовать, увлечь. Но...
Преподаватель — воспитатель клуба Алина Григорьевна Струкова, увидела в энергичном молодом человеке незаменимого организатора. Почувствовали это и мальчишки: они потянулись в кружок к Тарасюку.
На первом занятии, которое состоялось за теннисным столом, дети узнали о перспективах круж-

ка, о предстоящих задачах моделистов. Затем Сергей организовал экскурсию ребят на городскую станцию юных техников, провел их по рабочим лабораториям. В подарок начинающим кружковцы станции подарили несколько своих поделок.
Ребята из клуба «Радуга» загорались желанием трудиться у себя в своем клубе. Это еще больше воодушевило молодого инструктора. Он перечитывает журналы «Юный техник», «Моделист-конструктор». Обращается за советом к опытным инструкторам, налаживает связи с предприятиями по месту работы родителей кружковцев.
Тарасюк организовал ребят на работы по наведению порядка в подвальном помещении, оборудо-

вал с ними небольшой отсек для хозяйственных нужд кружка, для обработки и складирования заготовок из дерева и металла.
Вдохновение крепло с каждым занятием. Он пробудил интерес к моделированию у многих ребят. 26 школьников записались в кружок к Сергею. Заинтересовался сам — заинтересовал ребят. На его занятиях скуки не бывает, а вот времени не хватает.
Сам руководитель работает на «Атоммаше», учится заочно в техникуме, дома подрастают два сына-близнеца. А три вечера в неделю он проводит со своими ребятами в клубе «Радуга». В воскресные дни ходит с ними в походы, проводит игры и соревнования. И пусть

первые поделки юных техников не совсем совершенны, но они вдвойне дороже авторам. Ведь в каждую работу мальчишки вкладывают свой труд, творчество. И все благодаря настойчивости их инструктора, его неотступному желанию развивать творчество ребят.
Кружок стал на твердую техническую основу. В целом работа клуба стала живее, интереснее. Постепенно пополняется материальная база кружка. Работы кружковцев «Радуги» начинают претендовать на лучшие места в смотрах технического творчества детей.
Я не хочу сказать, что молодой коммунист Сергей Тарасюк наделен исключительными способностями и талантом моделиста-изобретателя. Но он сам учится и учит ребят, постоянно и настойчиво совершенствует свое мастерство в работе с детьми. А они привязались к своему инструктору, полюбили его и всегда с нетерпением ждут занятий.
Н. ДРЮЧЕНКО,
директор станции юных техников,

Мо-ло-дец!

В Ростове-на-Дону прошел областной слет юных любителей химии, посвященный Международному году ребенка. На этот слет собрались посланцы 25 районов и всех городов области. Были там и представители нашего города.
Из нашей школы № 9 делегатом был ученик 10 «В» класса Сергей Коробов, он защищал реферат «Волокна», за который получил диплом третьей степени.
На слет был представлен электрофицированный прибор «Составление формул». Он был отмечен также дипломом третьей степени. За личное активное участие в викторине Сергей Коробов получил диплом первой степени.
Материалы к слету готовили учащиеся 10 «А» класса Лена Безуглова, Наташа Казьмина, Максим Дорохов, учащиеся 10 «В» класса Сережа Ларионов, Витя Агрызков, Сережа Аксененко, Лена Курносос, Юра Решетников и другие ребята под руководством учителя химии Лилии Стефановны Дьяковой.

Р. ИВАНОВА.



Принимают активное участие в общественной работе, пользуются большим уважением среди товарищей по труду лаборанты химзавода, бывшие выпускники ГПТУ-62 О. Колесникова и Л. Орлова (на снимке). Комсомольско-молодежный коллектив лаборатория цеха № 3, в котором они работают, неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании.
Фото А. Кляпникова.

БУДЕМ ВСПОМИНАТЬ...

Вот и заканчивается учебный год в ГПТУ-60 для нашей группы. После сдачи экзаменов, мы вышли на производственную практику, и каждый из нас с большой радостью вспоминает год, проведенный в училище.
У нас в группе 33 человека, и ни один не жалеет, что выбрал специальность станочника по деревообработке. Эта нужная, очень интересная профессия связана с работой на современных станках, прессах. Здесь необходимы хорошие знания по специальности и любовь к своему делу.
Овладевая этими знаниями нам помогали опытные преподаватели и мастера, такие, как П. А. Цыганков, А. А. Волкова, В. Ф. Тарасенко, Р. Л. Забазнов.
Любовь к своей профессии нам привили мастера производственного обучения нашей группы Е. Ф. Глянцева, В. А. Провоторов.
В училище обучаются ребята из всех уголков нашей Родины: из Ростовской, Московской, Горьковской областей, из Башкирии, Казахстана. Всех их привлекает романтика строителя, желание строить замечательный город для рабочих «Атоммаша». Приобретая специальность в нашем училище, многие из них останутся трудиться в Волгодонске, другие поедут в районы Ростовской области.
Но везде и всегда мы будем вспоминать год, проведенный здесь. Большое благоустроенное общежитие, где мы жили одной семьей. Хорошо оборудованные кабинеты, где учились, активный зал, библиотеку, комнату отдыха.

В. А. Фисенко, заместитель директора по хозяйству В. П. Иванова, воспитатель В. И. Исаева, библиотекарь А. М. Кожановская и другие.
В училище проводятся интересные встречи-беседы с ветеранами войны, наставниками базового предприятия, артистами, режиссерами, диспуты, вечера-отдыха.
В свободное от занятий время мы занимаемся в кружках: драматическом, танцевальном, фотокружке, кройки и шитья, изокружке. Особой популярностью пользуется вокально-инструментальный ансамбль.
Большая работа ведется училищем по профориентации школьников города. Так, например, группа № 9 провела вечер отдыха с выпускниками восьмилетней Лагутинской школы. После нее 20 учащихся школы написали заявления с просьбой принять их в училище.
Подобная встреча проведена и с учащимися Волгодонской школы-интерната № 2.
Мы думаем, что эти вечера будут не последние. В нашем училище для всех открыты двери. Всех ребят, кто хочет овладеть строительной специальностью, мы приглашаем в наше училище. У нас ежедневно работает приемная комиссия, комната по профориентации.
Приходите, ребята, и к нам, в группу. Мы расскажем вам подробно о своей профессии. И уверяем вас: выбрав эту специальность, вы не пожалеете об этом. Ведь очень нужна эта профессия на земле.
Л. ЯКИМОВА, Л. ЛАКИЗО и другие учащиеся группы № 1.

СПАСИБО ЗА НАУКУ!
Есть в нашем городе клуб ДОСААФ. Сюда на занятия идешь с большим желанием, потому что преподаватель Александр Александрович Наукин очень интересно объясняет материал. А во время практических занятий был внимательным, терпеливым Александр Пахомович Трофименко.
За два месяца нас научили многому, это помогло нам успешно сдать экзамены.
МАХОВА, ЦЫГАНКОВ и другие, выпускники курсов автолюбителей.

Ленин в Шушенском

АВТОР ЭТИХ СТРОК ТАМАРА НАГОРНАЯ ЖИВЕТ В ВОЛГОДОНСКЕ. ДОЛГОЕ ВРЕМЯ ОНА РАБОТАЛА ЭКСКУРСОВОДОМ МУЗЕЯ-ЗАПОВЕДНИКА «СИБИРСКАЯ ССЫЛКА В. И. ЛЕНИНА». МЫ ПОПРОСИЛИ ТАМАРУ ПЕТРОВНУ ПРОВЕСТИ СПЕЦИАЛЬНУЮ ЭКСКУРСИЮ ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ «ВОЛГОДОНСКОЙ ПРАВДЫ».

Д АВНО существует село Шушенское. Основано оно в начале XVI века первыми землепроходцами — красноярскими казаками, как военное поселение, которое вскоре превратилось в деревню под названием Шуша.
Шушенское в те годы было глухим, затерявшимся в 600 километрах от железной дороги, почтового тракта селением. Шушенское — место ссылки трех поколений русского освободительного движения. В Шушенском жили и два декабриста.
С 1831 года в Шушенском в большом количестве начинают прибывать поляки, участники польского восстания 1830 года. «Польские млечники», как они официально назывались во всех бумагах.
В 1860 году в Шушенское был сослан под усиленный надзор полиции И. В. Бутаевич-Петрашевский — известный общественный деятель, революционер-утопист.
В 1897 году по делу «Петербургского союза борьбы за освобождение рабочего класса» был сослан и Владимир Ильич Ленин.
А вот и «Шушенский бор». В своем письме из Шушенского Владимир Ильич писал 19 июля

1897 года: «...с другой стороны, противоположной реки Шушь, верстах в 10—15 — «бор», как торжественно его называют крестьяне, а на самом деле прелюбопытнейший лесничко, в котором нет даже настоящей тени (зато много клубнички).
Бессистемная вырубка, раскорчевка, выжигание, а вместе с тем и лесные пожары были характерны для этих лесов. Ко времени приезда Ленина в Шушенском они оказались истребленными до такой степени, что летом не было даже настоящей тени.
В 1927 году на Шушенском сельском сходе было принято решение об устройстве близ села Шушенского в лесах, где охотился Владимир Ильич Ленин, охотничьего заказника имени Владимира Ильича Ленина-Ульянова.
Шушенские крестьяне решили на своем сходе бесплатно, поочередно, то есть по неделе, охранять заказник от вырубki леса и истребления дичи и зверя.
...Сейчас мы находимся у шалаша, в котором во время охотничьих прогулок отдыхал, а в последний год ссылки и заночевывал Владимир Ильич Ленин в сопровождении крестьян Зырянова, Ер-

молаева, Журавлева и ссыльного социал-демократа И. Л. Проинского.
НАПРЯЖЕННО работая, Владимир Ильич умел так организовать свой труд, что находил время и для отдыха, который был для него одним из условий плодотворной работы, поддерживал в нем неистощимую энергию, бодрость и необычайную работоспособность. Лучшим отдыхом он считал общение с природой. Поэтому большую часть своего времени, если позволяла погода, он проводил в лесу, на реке (на природе).
Красива сибирская природа. Высокие сосны тянутся к солнцу, а между ними березки. «Климат здесь резко континентальный, — как писал Владимир Ильич, — зима длинная и холодная, лето короткое, жаркое, много комаров, гнуса и мошки, от которых нигде нет спасения, весна и осень дождливые». Но больше всего Владимир Ильич любил охоту. «Здесь охота — единственное развлечение и «проминка» при сидячей жизни необходима», — писал В. И. Ленин матери.
Лепешинский писал: «Можно сказать, что все окрестности Шушенского, в радиусе 12—15 кило-

метров исхожены Владимиром Ильичем во время его охотничьих прогулок. И если Старков исходит 20 верст, то Владимир Ильич избегает (буквально избегает) по кочкам и болотам 40 верст».
Зимой Владимир Ильич реже ходил на охоту, больше катался на коньках на расчищенном им же катке на речке Шушь.
«Моцион этот, — писал тогда же Ленин брату Дмитрию Ильичу о своем увлечении коньками, — куда лучше зимней охоты, когда вязнешь, бы вало, выше колен в снегу, портишь ружье и... дичь-то видишь редко!».
Любил В. И. Ленин революционные песни, которые в кругу своих товарищей пел с большим подъемом.
«Его баритон с хрипылыми нотками покрывал все остальные голоса, — писал П. Н. Лепешинский, — а руки, энергично сжатые в кулаки, размашистыми движениями во все стороны управляют хором, играя роль дирижерской палочки. И столько огня, столько революционного пыла вкладывал он каждый раз все в те же незатейливые слова: «И водрузим над землей красное знамя труда».
Любимыми песнями Владимира Ильича были «Варшавянка», «Марсельеза», «Смело, товарищи, в ногу», «Замучен тяжелой неволей» и другие.
Так отдыхал Владимир Ильич в ссылке. Отдыху он мог уделить только немногие часы досуга.
(Оконч. на 4-й стр.)

Ленин в Шушенском

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

Все его время было занято, он использовал каждую минуту в интересах партии, революции. То, что он написал за это короткое время в труднейших условиях сибирской действительности, это действительно титанический труд.

ТОВАРИЩИ по ссылке, близко наблюдая, как работает Владимир Ильич, поразились его трудоспособности.

«В Сибири, — рассказывал А. С. Шаповалов, — Владимир Ильич давал всем нам пример работоспособности. Единственным человеком в ссылке, который вполне исполнял все время ссылки в интересах революции, был Владимир Ильич».

Соотечественники вспоминали: «Нечеловеческая работоспособность В. И. Ленина у всех наблюдавших его в ссылке в Шушенском вызвала восторг и изумление. Время у него было распределено по точному расписанию, и вследствие этого он успевал сделать в короткий срок так много, что мы были ошеломлены быстротой его работы».

Необыкновенная работоспособность В. И. Ленина, удивлявшая всех, кто с ним встречался, внушала его «стражкам» тревогу.

«Все пишет что-то, — жаловался урядник, — должно из писателей. Я уже доносил об этом господину исправнику не раз, как бы, дескать, чего не вышло из его писанины. Пусть, — говорит исправник, — пишет, лишь бы бунта не чинил или чего прочего, а это ничего...».

Невдомек было этим слугам царизма, какой огромной взрывчатой силой обладали «писания» Владимира Ильича, какую бурю для самодержавия готовил он в тиши этого захолустья.

ЕНИСЕЙ! В прошлом... голубая лента реки, покрытая тайгой, горы, бесчисленные острова, редкие подслеповатые деревушки, угрюмые просторы, край кандалного звона, горя и слез. Но как величав Енисей! Какая неукротимая сила чувствуется в его стремительном течении!

Антон Павлович Чехов, посетивший Красноярск за несколько лет (29 мая

1890 года) до Владимира Ильича, записал в дневнике: «На Волге человек начал удалю, а кончил стоном, который зовется лесней... На Енисее же жизнь началась стоном, а кончилась удалю, какая нам и во сне не снилась. Я стоил и думал: какая полная, умная, смелая жизнь осветит со временем эти берега».

И недаром через 20 лет с лишним после «Шушенского сидения» Ленин, просматривая проект перспективы в этой части ГОЭЛРО, задержался на фразе: «А в Сибири принимается во внимание только западная ее часть, а затем решительно писал после слова «В Сибири» — «пока».

Могуч и неистов Енисей, веками незнавший, куда девать свои силы, должен трудиться на благо советских людей — так решил XX съезд КПСС в 1958 году. Августовским днем 1959 года в бушующий поток был сброшен первый камень с символической надписью — «Покорись, Енисей!».

Она потом стала девизом для всей стройки. Поистине талантливость народа и сила его творчества проявились в этом замечательном сооружении.

Высота плотины 127 метров. Красноярская ГЭС — самая крупная в мире.

На скалах, возле самого котлована, взметнулся лозунг из букв золотого отлива: «Мечте Ильича сбыться!». В 1897 году Шушенское, когда здесь был Ленин, было глухим селом. «Нет места глуше Шуши», — так отзывались о нем сами шушенцы.

80 С ЛИШНИМ лет прошло с тех пор, когда Владимир Ильич навсегда покинул Сибирь. За это время неузнаваемо изменились места, в которых бывал В. И. Ленин в период сибирской ссылки. Это видно на примере Красноярска, всего края. Всюду, в дважды орденосном крае кипит полнокровная жизнь. Советские люди превращают дикий край, в прошлом место ссылки, в край развитой индустрии и могучей энергетики. И все изменения, которые произошли здесь, — результат великой созидательной деятельности нашего народа, руководимого партией, свято выполняющей заветы Ленина.

Т. НАГОРНАЯ.

СПОРТ



НА ПОЛЕ — „АТОММАШ“

ЗАВТРА НА СТАДИОНЕ «СТРОИТЕЛЬ» СОСТОИТСЯ ПЕРВЫЙ МАТЧ ПЕРВЕНСТВА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ФУТБОЛУ. ВСТРЕЧАЮТСЯ КОМАНДЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АТОММАШ» И ЗАВОДА «САЛЬСКСЕЛЬМАШ». КОМАНДА «АТОММАШ» ВПЕРВЫЕ БУДЕТ ВСТРЕЧАТЬСЯ В ИГРАХ ТАКОГО РАНГА. НАКАМУНЕ МЫ ВЗЯЛИ ИНТЕРВЬЮ У НАЧАЛЬНИКА КОМАНДЫ Г. Г. ГУСАКОВА. ГЕННАДИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ ДОЛГОЕ ВРЕМЯ РАБОТАЛ В КОМАНДЕ СКА РОСТОВА-НА-ДОНУ.

Корр: Представьте тренера команды.

Г. Г. Гусанов: Старшего тренера команды «Атоммаш» представлять не надо. Болельщики футбола его прекрасно знают. Сергей Сергеевич Шкляр — мастер спорта. Играл в команде СКА Ростова-на-Дону. А в 1965 и 1966 гг. в составе команды «Динамо» Киев был чемпионом Советского Союза. С. С. Шкляр работал вторым тренером краснодарской команды «Кубань».

Корр: А теперь несколько слов об игроках.

Г. Г. Гусанов: Команда скомплектована из опытных игроков и молодежи. Так, в защите играют мастер спорта Николай Пинчук. Его болельщики знают по играм в «Заре» Ворошиловграда и «Кубассе» Кемерово. В полузащите — мастер спорта Владимир Абрамов. Ко-

торый в свое время также играл в команде в высшей лиге «Заря» и СКА (Киев).

В команде несколько игроков из дублирующего состава ворошиловградской «Зари». Это А. Бирюков, А. Потеев, А. Дубина, а также ряд игроков из других команд Запорожья, Горловки и Таганрога.

Корр: Почему так укомплектована команда?

Г. Г. Гусанов: Мы хотим создать в Волгодонске хорошую школу футбола. А для этого нужно, чтобы костяк состоял из опытных игроков. Команда ставит перед собой цель быть победителем игр первенства области, а в будущем году играть во второй лиге первенства СССР.

Корр: Все болельщики Волгодонска желают вам больших успехов. Не забываете!

Судья в поле: Юрий Миртычян, Республиканская категория, город Волгодонск. Это сообщение любители футбола Дагестана встретили аплодисментами. Матч Первенства Советского Союза по футболу был первым в биографии молодого судьи. И он справился! Получил отличные оценки просмотрной комиссии. Юрий Миртычян президентом Всесоюзной коллегии судей утвержден судьей в поле игр первенства СССР.

На снимке: судья республиканской категории Ю. МРТЫЧЯН.

Его любимое дело

Этого небольшого, со спортивной фигурой человека можно за день видеть во многих местах нашего города. Утром он на стадионе «Строитель», днем в подразделениях ДСК-7, а вечером в надувном манеже. И так каждый день.

Его увлечение спортом огромно. Он играет в волейбол и в настольный теннис, в баскетболе — тоже не новичок. Он мастер спорта СССР по боксу. Зовут его Виталий Тербунский. Инструктор по спорту домостроительного комбината № 7.

Работает в нашем городе чуть больше трех лет и везде, и всегда находится в гуще спортивных событий, везде он инициатор физкультурной работы.

Ребята с теплотой отзываются о своем организаторе, а он, не считаясь с личным временем, оправдывает свое высокое звание «Мастер спор-

та СССР», мастера своего дела. За короткий срок сумел поставить работу так, что команды недавно организованного комбината уже можно видеть в числе призеров городских соревнований.

Можно привести пример. В конце марта проходили городские соревнования по баскетболу среди женщин. В них принимали участие семь коллективов. Команда ДСК-7 заняла второе место, пропустив вперед коллектив химзавода.

А сам Виталий отлично провел турнир в качестве главного судьи соревнований. После соревнований я попросил председателя городского совета ДСО «Труд» А. Легтяева сказать несколько слов о В. Тербунском. Ответ был таков: «Это наш правополанговый».

А. ГЕРАСИМОВ,
наш внешт. корр.

С ПОМОЩЬЮ СТАРШИХ

Владимир Ильич Ленин очень любил детей и мечтал, чтобы они всегда были окружены заботой старших. Тесная дружба связывает наш 5-й класс с шефами — рабочими Волгодонской теплоэлектроцентрали № 1. Так, вместе с вожатым-производственным Розой Ларионовой и классным руководителем О. В. Гаевцевой ходим в кино и на экскурсии.

М. КАЗАНЦЕВА,

ученица пятого класса средней школы № 2.

„Наше детство золотое“

Так называлась кинолента, которую представила волгодонская делегация на первый областной фестиваль любительских детских фильмов в Ростове, посвященный Международному году ребенка.

Авторами документального фильма были ребята из кинокружка станции юных техников, которым руководит Владимир Абрамович Сердюков.

Первая самостоятельная работа кружковцев повествует о жизни маленьких волгодонцев — детей строителей «Атоммаша» в детском садике «Космос».

Всего семнадцать фильмов привезли на фести-

валь делегации Ростова, Азова, Таганрога, Сальска, Новочеркасска к. а. Фильм наших ребят с достоинством оценили как профессиональные работники кино, так и большое количество зрителей. «Наше детство золотое» занял третье место на фестивале.

Участники делегации привезли домой почетный диплом и памятные подарки а, главное, уверенность в собственные силы.

Н. АБРАМОВ,
наш внешт. корр.

Редактор
В. АКСЕНОВ.

Пресс-справка

Справочная к вашим услугам

В НАШЕМ ГОРОДЕ РАБОТАЕТ СПРАВОЧНО-ИНФОРМАЦИОННАЯ СЛУЖБА, ИЛИ, КАК ЕЕ НАЗЫВАЮТ, ГОРСПРАВКА. О ЕЕ РАБОТЕ РАССКАЗЫВАЕТ ИНФОРМАТОР А. А. БИГУЛОВ.

Горсправка выдает быстро точные справки по всем вопросам службы быта, проезда по городу, об адресах, номерах телефонов жителей и учреждений города Волгодонска и Ростова: принимает заявки на объявления об обмене и сдаче жилплощади и продаже личного имущества (домов, дач, автомашин и т. д.); дает справки о расписаниях всех видов транспорта по

области и по стране, территориальные справки, справки об учреждениях Москвы, о высших учебных заведениях страны, об автомобильных дорогах СССР и по многим другим вопросам.

Мы принимаем объявления малых форматов от учреждений, предприятий и организаций г. Волгодонска за плату, а приеме на работу, выполняем и работы по снятию копий

с различных документов, работы по заполнению различных бланков и листов, услуги машинописи.

Сейчас у нас заводится книга записи объявлений по обмену жилой площади на другие города, что значительно облегчит возможность обмена жилплощади жителям Волгодонска.

Все виды услуг, оказываемые горсправкой, оплачиваются клиентами по

действующим тарифам.

Мы уже разъясняли жителям города о том, что самовольная расклейка всякого рода объявлений на стенах домов, заборах, на деревьях, на столбах — везде, где попало, что придает городу неприглядный вид, запрещается. К виновным в саморасклейке будут приниматься административные меры комиссией горисполкома. Пользуйтесь услугами горсправки по адресу: автостанция, окно «Горсправка».

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич